



Paul Hertz
szoc. dem., felekezetnélküli



Arthur Rosenberg
kommunista, felekezetnélküli



Eugen Epstein
kommunista, felekezetnélküli



Kurt Rosenfeld-Kamenev
szoc. dem., felekezetnélküli



Iwan Katz
kommunista, felekezetnélküli

Faj vagy felekezet?

Tizenegy jellegzetes arcot mutatunk be olvasóinknak. Már egyszer, régebben közölt a Szózat hasonló arcképsorozatot és talán akad olvasóink között, akit az arok közös jellege és szembeszökő hasonlósága megtéveszt s azt hiszi, hogy ugyanazok az arcok kerültek eléje. Nem. Akkor az orosz szovjet vezetőinek arcképeit közöltük, akiknek pedig képmását most bemutatjuk, valamennyien

német birodalmi képviselők,

a most feloszlott német birodalmi gyűlés tagjai. Természetesen valamennyien a baloldali radikális pártokhoz tartoznak. Négyen közülük: Schwartz, Epstein, Rosenberg és Katz a kommunisták, öten: Rosenfeld, Kamenev, Hülferding, Eggerstedt és Herz szociáldemokraták és ketten: Dernburg és Schiffer „német nemzeti demokraták”. A hasonlóság az orosz szovjet nagyságai és a német „népvezérek” között szembetűnő. Ugyanazok a jellegzetes vonások, amelyek a kiválasztott nép minden egyes tagjánál kifejezetten vagy elmosódva, de mindig feltalálhatók, még akkor is, ha egyik részük orosz, más részük német, magyar, olasz, vagy más néphez tartozónak mondja magát. Már aszerint, hogy melyik ország területén él és szerzi meg a maga szivós és kiméltelen módján a gazdagságot és hatalmat.

A bemutatott német birodalmi képviselők között néhány európaszerre ismert névvel találkozunk. Szerepel közöttük Dernburg, aki valamikor, még Vilmos császár idejében gyarmatiügyi államtitkárságot viselt. Ma Berlinben a kislakás-bizottság elnöke és Berlin óriási lakásnyomoruságáért őt átkozzák. Katz Ivánt, a kommunistát, Németországban „Rettenetes Iván” néven emlegetik. A délszászországi kommunista felkelés tette hírhedtté nevét. Ő volt az, aki a fegyveres terroresapatokkal elfoglalta Falkenstein várát, ahonnan csak a Reichswehr-esapatok tudták rendszeres ostrom után kiverni s rémuralmának véget vetni. Azt állítják róla, hogy minden eshetőségre készen zsebében hordja gyógyíthatatlan elnebját tanúsító orvosi bizonyítványt. Schwarz, kinek képét, mint a legszembetűnőbb és leggyönyörködtetőbb-

bet, középre helyeztük, kommunista közoktatásügyi tanácsos Berlinben és az ő irányítása szerint nevelik a német főváros proletár gyermekeit. Rosenberg szintén a gyermekneveléssel foglalkozik, előkészítve a német nép jövőjét. Epstein, a német Esztergályos és Eggerstedt, akit valószínűleg a németek tekintenek saját „hajrudi”-jüknak, Rosenfeld, Kamenev, aki forradalmi miniszter volt, egészíti ki a



Ernst Schwarz
kommunista, felekezetnélküli

csokrot, mely a német birodalmi gyűlés hazafias és keresztény elemeit egy viharos ülészakon át elbajolta. Kinek lehet kétsége abban, hogy ezek a képviselők valóban hazafias gondossággal és aggodalommal örködték a német nép érdekei felett és munkálkodtak Németország hatalmán és felvirulásán.

Képeink közreadására aktuális alkalmat a magyar királyi Kuria nem régen hozott ítélete nyújtott. A Kuria ugyanis röviddel ezelőtt két-

heti fogházra ítélte jogerősen Kádár Lehel egy olyan cikkéért, melyben ekkeseredetten osztorozza a zsidóság viselkedését. Az ítélet indoklása kimondja, hogy a zsidóság nem faj, hanem felekezet és így a zsidóság ellen intézett hírlapi támadás a büntetőtörvénykönyvnek a felekezetek elleni izgatást tiltó szakaszaiba ütközött. Tizenegy képet mutatunk be ezen az oldalon, tizenegy olyan arcot, melyekben mindenki első tekintetre felismeri a zsidót. És ezen tizenegy arc viselője közül

egy sem zsidó felekezetü.

A német birodalmi gyűlés parlamenti almanachjának tanúsága szerint — melybe minden képviselő maga diktálta be életrajzi adatait — a tizenegy között egy sincs, aki a zsidó vallásfelekezethez tartoznék. Tulnyomórésztük felekezetnélküli, három közülük ma már lutheránus.

Hogyan van az tehát, hogy mégis valamennyien kétségtelenül — zsidók. Hogy van az, hogy mindenki felismeri rajtuk a zsidóság közös vonásait.

Tisztelettel kérjük a magyar királyi Kuria ama büntető tanácsának tagjait, kik Kádár Lehel ügyében ítéleztek, tekintsék meg ezeket az arcképeket. Vegyék figyelembe, hogy azok közül, akiket ezek az arcképek ábrázolnak, egyik sem tartozik az izraelita vallásfelekezethez.

Hogyan van az, hogy bár a német nemzet parlamentjének tagjai, akiket német választók küldöttek a birodalmi gyűlésbe, bár német földön születtek és németül beszélnek, még sem tekintik és tekinthetik őket senki németeknek, amint Trotskijt, Sinovjevot, Radeket, Bronsteint, Apfelbaumot vagy Sobelschut, a szovjet vezéreket sem nézi senki orosz nevük dacára oroszoknak. Vegyék tekintetbe, hogy bár felekezetnélküliekké lettek, avagy keresztény vallást vettek is fel, a zsidó fajtság jellege letörülhetetlenül ott ül arcukon. És kétségtelenül, letagadhatatlanul zsidók maradnak a zsidók, akármelyik vallás vagy nemzet kereteiben helyezkedtek is el. Vegyék tehát revízió alá állásfoglalásukat s legalább pro foro interno döntsék el újólag, hogy a zsidóság: faj vagy felekezet?



Eugen Schiffer
demokrata, ma: evangélikus



Werner Scholem
szoc. dem., felekezetnélküli



Otto Eggerstedt
szoc. dem., felekezetnélküli



Rudolf Hülferding
szoc. dem., felekezetnélküli



Bernhard Dernburg
demokrata, ma: evangélikus